
令和 2年度 医学部卒業生就職先へのアンケート調査結果について 

 

１．背景 

 岩手医科大学では、本学における教育の質保証を目的として、平成 30 年に「学習成果の評価検証方針及び

指標」を定め、これによって 3 つのポリシーに基づいた教育が実施されているかを検証することとしている。 

ここでは、指標の一つである「卒業アンケート」について、平成 30 年度、令和元年度卒業生が臨床研修医・臨

床研修歯科医・薬剤師として従事している医療機関等を対象に実施したアンケート調査結果について報告する。 

 

２．概要 

  調査対象  平成 30 年度、令和元年度卒業生が臨床研修医・臨床研修歯科医・薬剤師として従事している医

療機関等 

         （調査対象数：医学部 108／歯学部 9／薬学部 78） 

  調査期間  令和 2年 7月 1日（水）～9月 11日（金） 

  実施方法  インターネット（Google Form）を利用したWeb アンケート 

  質問内容  ①学部ごとの学位授与方針（DP）に対する本学卒業生の実態について 

          ②本学学生の満足度について 

          ③本学の教育に求める内容について 

 

３．結果 

【医学部】 

回収率 47.2％（51／108） 

協力機関 岩手県立大船渡病院、仙台市立病院、東北公済病院、深谷赤十字病院、能代厚生医療センター、岩

手県立宮古病院、諏訪赤十字病院、国立病院機構千葉医療センター、豊橋市民病院、湘南藤沢徳

洲会病院、信州大学医学部附属病院、慶應義塾大学病院、静岡県立総合病院、独立行政法人地

域医療機能推進機構 埼玉メディカルセンター、大崎市民病院、倉敷中央病院、山形大学医学部、医

療法人秀和会 秀和総合病院、聖路加国際病院、社会医療法人志聖会 総合犬山中央病院、大阪

医科大学附属病院、岩手県立中部病院、総合東京病院、盛岡赤十字病院、埼玉医科大学病院、北

上済生会病院、大垣市民病院、公立昭和病院、NTT 東日本札幌病院、近畿大学病院、佐野厚生

総合病院、北摂総合病院、聖マリアンナ医科大学病院、東京都立墨東病院、岩手県立久慈病院、沖

縄県立南部医療センター・こども医療センター、福岡大学病院、石巻赤十字病院、獨協医科大学埼玉

医療センター（匿名希望機関以外） 

 

 

詳細は別紙の通り。 

 

 

  



４．総括 

【医学部】 

・ディプロマ・ポリシーの達成率は高く、ほぼ全ての項目で肯定的な評価が90%以上を占めている。その中にあって「医療

の社会性」は「どちらともいえない」が 20%程度と、最も評価が低い。 

 

・本学卒業生への期待度に対する満足度について、「問題解決力」「医学分野の知識」「一般的知的能力・教養」は

90%以上が満足しているのに対して、「国際的なコミュニケーション能力」の満足度は 50%程度であった。 

 

・本学の教育に求めるものとして、「協調性」「コミュニケーション能力」「倫理観」などを求める要望が多い。 

 

 

 

 

―終わりに― 

 本アンケート調査における評価対象者が不明確であったり、医療機関・企業等によっては入職して間もない卒業生を

評価しなければならない等、評価の前提となる条件設定について評価者の皆様からたくさんのご意見をいただきました。

学生教育を更に充実させていくために、医療機関や企業等をはじめとしたステークホルダーに意見をいただくことは非常 

に重要です。次年度以降の実施に向けて、より有意義なアンケート調査となるよう改善して参ります 。 

最後に、本アンケート調査にあたり、多くの医療機関、企業の皆様方にご協力をいただき感謝申し上げます。いただき

ましたご意見を真摯に受け止め、これからも社会に貢献できる医療人の養成に努めて参ります。 



医学部

①医療倫理 ②プロフェッショナリズム

③医療安全 ④医学的知識

⑤診療技術・患者ケア ⑥コミュニケーションとチーム医療

⑦医療の社会性 ⑧地域医療

Ｑ１．岩手医科大学医学部では、以下の8つの資質を身につけた者に学位を授与する方針を掲げております。貴医療機関で研

修した本学卒業生がそれぞれの資質をどの程度身につけていたか評価をお知らせください。
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Q２．本学卒業生の期待度に対する満足度についてお知らせください。

問題解決能力 提案力・企画力

現場でのマネジメント力 ネットワーク構築力

医学分野の知識を持つ 一般的な知的能力・教養的知識

国際的なコミュニケーション能力
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Ｑ３．本学の教育に求めるものについてお伺いします。

その他

●心身症の方でした。

●医療に対してだけではなく、患者さんやスタッフ・事務などに一人の人間として真摯に向き合う姿勢

Q４．その他、ご意見等ございましたらご自由に記載してください。

●当院の初期研修医として積極的に取り組んでいる

●まだ判定するには時間が短すぎる。

●４月から来てまだ３カ月ですので、十分な評価はできません。”どちらともいえない”としたのは、時間がないのでまだ評価できないと

いうことです。人柄、協調性、積極性には満足しています。

●今年採用になったばかりで2か月のお付き合いですが、基本はよい研修医として活躍しています。空欄の回答ですがまだまだ評価

するには早すぎると思い空欄にしましたのであしからずご了解ください。

●岩手医科大学卒業の素晴らしい研修医と研修を通じてお付き合いさせて頂きました。今後とも何卒よろしくお願い申し上げます。
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